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MINISTERRAAD 
Nr . 2560 

ZEER GEHEIM 

Notulen van de vergadering gehouden 

Ex. nr. P 

op vrijdag 
' s morgens 

17 juni 1960 i n de Trêves zaal, aangevangen 
om ti en uu r en ' s mi ddags v oortgezet. ,R l 

Aanwezig: de ministers Beerman (voorzi t t er ), Van Aartsen,­
Cals, Klompê, Luns (bi j de punten 1 tlm 11, 15, 
21a tlm 21d) , Marijnen , De Pous, Van Rooy, 
Toxopeus (bij de punten 1, 2a t l m 2e , 4 tlm 7, 
12 tlm 14, 21a, 21d tlm 21h ), Visser en 
Zijlstra (Afwezig is de minister-presi dent 
De Quayen minister Korthals) 

Tevens zijn aanwezig de staat ssecretarissen 
De Jong (bij punt 21a) en Schol ten (bi j de 
punten 21d en 21e) 

Secretaris: J. Middelburg 

~ Notulen van de vergadering van 27 mei 1960 

Opmerking naar aanleiding van punt 19. (blz. 9): 
Maatstavenbesluit voor met assurantiebemiddeling 
onverenigbare beroepen en bedrijven 

Minister De Po us heeft geen gelegenheid geh ad 
bij de behandeling van dit punt mede te delen , dat hi j 
nog bepaalde bezwaren heeft; hem is gebleken, dat mi ni s­
ter Zijlstra bereid is nog even overleg hierover te pl e­
gen. 

2. Buitenlands beleid 

~ Bijeenkomst WEU-raad 

Minister Luns deelt mede, dat hij v66r de bij­
eenkomst van de ministers van de West-Europ ese Unie het 
verzoek had ontvangen van de Italiaanse minist er Segni 
om met hem te spreken over tendenties in de ri cht~ng 
van een politiek directoraat in de NAVO (van Ame rlka, 
Engeland en Frankr ijk). De Italiaanse mini s ter zag 

gaarne. da t ••. 
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zag gaarne, dat spreker dit punt zou opnemen met de 
Amerikaanse, Engelse en Franse vertegenwoordigers 
ter bespreking van de bezwaren, die er bestaan tegen 
deze tendentie, welke uitsluiting van de andere NAVO­
leden van de belangrijke beslissingen zou meebrengen. 
Spreker heeft voorgesteld hiervoor de vergadering van 
de WEU-raad af te wachten; de bespreking van deze kwes-
'tie in deze bijee~omst, die de vo~ige dag op zijn 
departement is gehouden, is goed verlopen. 

Uit een bespreking over de topconferentie is 
gebleken, dat een nieuwe samenkomst van de baan is, aan­
gezien in het najaar presidentsverkiezingen in Amerika 
wo:;,den geh ouden. 

Minister Visser stel t de vraag of nog is ge­
sproken over verdergaande samenwerking in de WEU voor wat 
betreft de produktie en standaardisatie van de wapens. 
Minister Luns antwoordt, dat de secretaris-generaal van 
de NAVO Spaak op het standpunt staat, dat de WEU geen 
militaire taken mag behandelen; hieromtrent bestaat 
een conflict. In de bijeenkomst is voorts langdurig 
gesproken over een verhoging van het reeds hoge salaris 
van de assistent-griffier van de WEU-assemblee, waartoe 
deze assemblee zonder voorkennis van de ministers had 
besloten. TIe WEU, die in de jaren 1956-1958 verwaarloosd 
werd, is opgeleefd sinds de inwerkingtreding van de 
EEG, wc8ar Engeland bui ten bleef; er is thans elk kwar­
taal een bijeenkomst van de raad van ministers. De ver­
gadering van de vorige dag is belangrijk geweest voor 
de relatie tussen de EEG en de EVA. De Duitse minister 
Von Brentano had een verklaring geprepareerd; de Duitse 
regering staat op het standpunt, dat er een serieuze 
bespreking tussen de Zes en de Zeven moet komen. Selwyl. 
Lloyd zei hieromtrent, dat Engeland bij de bijeenkomst 
van het WEU-parlement in Straatsburg voor de moeilijk­
heid stond, dat men op een voorzichtig antwoord van 
Engelse kant zou reageren, dat de Engelse regering ge­
heel afkerig is, terwijl aan de andere kant de uitlating 
over de bestudering van de toetreding van Engeland tot 
KSG en Euratom zou kunnen worden uitgelegd als een 
Engelse poging om plannen tot het samengaan van deze ge­
meenschappen met de EEG te torpederen. De Belgische 
minister meende, dat van dit alles niets terecht zou 
komen, waarop spreker heeft gesteld, dat de ministers 
een resolutie van de WEU-assemblée voor zich hebben en 
dat daar iets op moet komen. De Franse minister 

Couve de Murville •.• 
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Couve de Murville vroeg nog eers t erove r te denken, wa t 
spreker heeft bes t re den. Selwy:n Lloy d zeide, dat de 
Engelse regering nog nie t beslo t en he ef t om l id te wor­
den van EEG en Euratom, maar de mo geli j khei d daarvan 
nader bestudeert. Na geruime t i jd i s t oe n besli s t? dat 
men in Londen a an het werk zal gaan om na de Engelse aan­
kondiging de mo geli jkheden te bestuderen. Spreke r ' acht 
dit resultaat niet onbevredi gend . Hij s t el t voo r? dat 
hij nog met minister De Pous diepgaand overleg zal ple­
gen over de instructie aan onze ambas s adeur Bent i nck . 

Minister Luns deelt in aansluiting aan het vo r ige 
mede? dat hij in de vergadering van de WEU-raad bi j 

bespreking van de situatie in het Verre Oosten heeft ge­
pleit voor een Amerikaans en Engels gezamenlijk beleid ten 
aanzien van Indonesië? waarbi j tevoren een en ander onder­
ling wordt doorgesproken. De Engelse minister van Bui­
tenlandse Zaken was het hiermede eens. De Franse mi nis­
ter deelde het een en ander mede over de bespreking van 
dit punt in de SEATO. Daarbij hebben de verschillende 
landen (waaronder Nieuw-Zeeland) zich uitgesproken tegen 
elk compromis met Indonesië inzake Nieuw-Guinea, terwijl 
de Amerikaanse minister Herter heeft gezegd? dat Amerika 
bepaaldelijk elke militaire dreiging van Indonesië zal 
volgen en zonodig zal optreden. 

Minister Visser heeft met de ambassadeur van 
India over de situatie om Nieuw-Guinea gesproken, waar­
bij bleek? dat deze het Nederlandse beleid goed begreep? 
maar de vraag stelde waarom Nederland dit niet in wijdere 
kring in Azië bekend maakte. Minister Luns wijst erop, 
dat dit ook wordt gedaan 9 maar dat Nederland niet tien­
tallen miljoenen guldens kan uitgeven voor de bewerking 
van landen in Azië. Op aandrang van staatssecretaris Bot 
zal spreker dezer dagen met minister Zijlstra spreken 
over de beschikbaarstelling van een bescheiden bedrag. 
De Indiase ambassadeur heeft een groot verslag van het 
Nederlandse standpunt terzake voor de minister-pr esident 
van India gemaakt; hij zal nogmaals met spreker hierover 
spreken. Het is voorts gebleken, dat van het berich t over 
uitlatingen van de minister-president van Malaya ge en 
woord waar was, het was afkomstig van het Indonesische 
persbureau Antara. 

Minister Visser heeft. opdracht gegeven , dat 
geen voorlichtingsfaciliteiten worden gegeven met be­
trekking tot de schepen voor de versterking voor Nieuw -
Guinea, maar spreker heeft niet in de hand de cont acten 

van journalisten .•• 


